



Érhangja

Székelyhid és környéke

Tájékoztató és folyamatosság

www.erhangja.ro

VI. évfolyam,
9. (68.) szám
2015.
szeptember

2 Motorosok adománya
a Gyermek Jézus-
otthon lakóinak

3 Kezdődik a tanév,
becsengettek
az iskolákba

6 Megyei íjászverseny
Bokor Tamásra
emlékezve

Hat csapat a főnyereményért

Fordulatos versenyszámokban vetélkedtek az Érmelléki Ősz hétpróbájának résztvevői



A tudás fájának „művelői”

A Gyöngyvirágok csapattagjai a győzelem pillanatában

Az idei évben hat csapat nevezett az Érmelléki Ősz keretében szervezett hétpróba. A megmérettetések mindegyike nagy horderővel bírt, hiszen a játékokban résztvevő baráti, munkahelyi vagy lakóközösségből formálódott csapatnak a győzelem volt a célja.

Péntek este a strandon ismerkedhettünk meg a csapatokkal, hisz itt kellett előadni a már ver-

senyszámnak számító **bemutatózt**.

A versenyszámok kihúzása után szép sorjában megismerhettük a Kágyai Ászok, a Petőfi, a Szentmiklósi betyárok, a Gyöngyvirágok, a Nagykágyai Ifik és a Futótűz csapatait. Mind egyik csapat előadta himnuszát és bemutatta tagjait és zászlaját. Ebben a versenyszámban kiemelkedőt alkotott a Petőfi Sán-

dor Elméleti Líceum csapata, melyben Szabó Csilla igazgató mellett tanítónők, tanárnők és urak, diákok és az iskola munkaközösségének tagjai is részt vettek. Kétség nem fér hozzá, hogy az idei nyár slágere a Kis Grófo *Szegény vagyok* című száma volt; nos a pedagógusok, himnuszuk alapjául e dal dallamát használták fel, s szövegét természetesen az iskola, a pedagógusi témák töltötték

ki. Szintén figyelemre méltó volt a Gyöngyvirágok csapat bemutatkozása, akik az Ismerős arcok együttes *Nélküled* című dalára égő gyertyákkal vonultak be, hogy aztán később önmagukból alkotott magyar lobogóként tűnjenek fel a paraván mögül. A zöld felsőben lévő gyermek csapattagok a bimbókat, a fehérben pompázó hölgyek a dús leveleket, s a pirosban feszítő férfiak a gyökereket szimbolizálták.

A bemutatkozásokat egy újabb versenyszám a **Tudás fája** követte, ahol általános műveltségi kérdésekre kellett válaszoljon minden csapat négy legokosabbnak, legműveltebbnek ítélt tagja.

A csapatok igen felkészültek bizonyultak, a játék végén úgynevezett szétlövással kellett eldönteni a sorrendet. Ebben a versenyszámba a Kágyai Ászok lettek a legjobbak, hisz ők minden kérdésre hibátlanul feleltek.

Folytatás az 5. oldalon

Új igazgató a Petőfi Sándor Elméleti Líceum élén

Szabó Csilla fizika szakos tanár veszi át a tanintézet vezetését

A szerző felvétele

Szabó Csilla fizika szakos tanár, volt minisztériumi tanácsos lett a székelyhídi Petőfi Sándor Elméleti Líceum új igazgatója. Vad Márta eddigi igazgató a továbbiakban a nagyváradi Ady Endre Líceum igazgatójaként tevékenykedik majd.

A vezetőségváltást Kéry Hajnal Bihar megyei főtanfelügyelő-helyettes jelentette be a tanintézet oktatógárdájának a jelen tanévben szeptember elsején megtartott első tanári gyűlésén az iskola dísztermében. A helyettes főtanfelügyelő megköszönte a leköszönő igazgató eddigi tevékenységét és átadta neki a szót. Vad Márta magyar és román nyelven is megköszönte mindenkinek a támogatást, az együtt töltött éveket, a munkát. Külön megköszönte az igazgatóhelyetteseknek, hogy az általa diktált feszített munkatempót is bírták mellette. Arra kérte volt kollégáit, hogy őrizzék meg a jót és vigyék tovább, az új igazgatónak erőt kívánt az elvégzendő munkához.

Vad Márta szavai után Kéry Hajnal felolvasta az új igazgató kinevezését tartalmazó határozatot. Szabó Csilla előbb románul, majd magyarul köszöntötte új kollégáit. Elmondta, nagyon örül, hogy itt lehet Székelyhídon és reméli, sikerül egy gyümölcsöző együttmű-



Szabó Csilla igazgató bemutatkozik a kollégáknak

ködést kialakítania a tanári közösséggel. Szeretné folytatni az elődje által diktált feszített munkatempót és szeretne eredményes munkát végezni.

A gyűlés végén volt kollégái megható búcsút vettek eddigi vezetőjüktől, Vad Mártától.

Tiponut Tibor



Az **Ér tv**
minden

pénteken este
20 órai kezdettel
a www.erhangja.ro/tv
honlapon
új adással
jelentkezik,
amely keddenként
este 20 órától
megtekinthető
a Briximp
kábelszolgáltató
apróhirdetési
csatornáján is.
Nézzenek
bennünket!

Gurulva érkeztek az angyalok

Adományt hoztak a motorosok a Gyermek Jézus-otthonba

Ne maradj otthon! Tarts Te is Velünk! Indulunk azokhoz, akik izgatottan várják a találkozást! – így szól a Déva 11 jelszó alatt a magyarországi Hunyadi rend által meghirdetett idei motoros segélytúra felhívása, mely ez alkalommal is halló fülekre és érző, nyitott szívekre talált.

A létavéteszi gyülekezőpontnál a közel száz motoros rövid eligazítást követően indult a határátkelő felé, hogy adományaikat, ajándékaikat, nyitott szívüket és szeretetüket hozzák a Székelyhídi Gyermek Jézus Otthon lakóinak. Semmihez sem hasonlítható érzés a bőruhába burkolt szívek együttdobbanása és a felbőgő vasak egyszerre való felhőrdülése. Egy-egy távolról érkező motoron még talán fel-felszillannak a délelőtti esőcseppei, de a Jóisten e lelkes csapat hírnökeként küldte a Napot, bearanyozva ezzel gyermekek és felnőttek együttlétét.

A két keréken guruló angyalok seregét Kovács Karola éneke köszöntötte. Az Ismerős arcok *Nélküled* című dalának hallatán az éneklésbe bekapcsolódtak a motorosok is. A dallam, a szöveg a lelkiület és az együttlét hatására a szemekben megcsillantak a jóérzés könnyei.

Kovács Ágnes, az otthon vezetője 22 gyermek gyűrijéből szívhez szólóan köszöntötte az „angyalokat”. Elmondta, hogy Böjte Csaba testvér hitvallását követve – mely szerint minden gyermek-otthon egyfajta menedékház Magyarországon és Erdély között – a székelyhídi otthon kapuja mindig nyitva áll az átutazó motorosok számára.

Béres Csaba polgármester is a szeretet jegyében köszöntötte a vendégeket. Örömet fejezte ki afelett, hogy a motorosok túrátér-

képére felkerült Székelyhíd városa is. Köszöntésében elmondta, hogy a városunkba a Gyermek Jézus-otthonba érkező vendégek minden esetben pillanatok alatt barátokká válnak. „Érezték nagyon jól magatokat és térjeteik vissza barátokhoz” – zárta mondanóját a polgármester.

Machovits László, a Hunyadi rend helyettes főkapitánya átadta az otthon vezetőjének a minden motoros által egy tank benzinyi értékű adományt tartalmazó tulipános ládát, s motoros társai segítségével azokat a futórozsatöveket, melyek az anyaországtól elszakadt területeket, Felvidéket, Vajdaságot, illetve Kárpátalját hivatott jelképezni.

Machovits László elmondta, hogy az első dévai segélytúra a 2004. december 5-ei népszavazást követően jött létre, mintegy bocsánatkérésnek a magyar anyaország határán kívül rekedt emberektől. Azt is megtudtuk, hogy a névben lévő rend első sorban a fejekben és a szívekben rejlő rendet jelenti.

A házigazdák finom hazai ízekkel várták a vendégeket, vajjas kifli, zakuska és a Kokovai család főszakácskodásában száz liter bogrács várt elfogyasztásra. A vendégek a finom ebéd elköltése után hatalmas közös játékokra és motorozásra invitálták a gyermekeket. Az est folyamán megérkezett az óbecsei Fokos zenekar is, kinek muzsikájára boldogan énekeltek és táncoltak a motorosok és a gyermekek egyaránt.

A Hunyadi rend által szervezett dévai segélytúrák sora természetesen a jövőben is folytatódni fog, hisz ezt a lendületet ezt a szeretetáradatot nem lehet megtörni, ez forog, mint a kerék tovább-tovább.

Fehéte Katalin



A gyermekek számára nagy élmény volt a motorozás



Jó helyre kerül a tulipános láda: minden motoros egy tank benzint árát adományozta az alapítványnak

„Ajánljuk az életünket a Szűzanyának”

A székelyhídi katolikus egyházközség és a *Mária Rádió* hallgatói a Szűz Mária-ünnepen Bakos Gábor atya prédikációját hallgathatták meg. Ozsváth József helyi plébános örömmel üdvözölte a paptestvéreket és a híveket.

A kisjenői származású fiatal pap primíciás (első) miséje remek indulásnak bizonyult, a Szent Lukács könyvből választott evangélium elhangzása után a búcsú ünnepi tartalmas és szívhez szóló magyar-
zatban részesültek.

Gábor atya a prédikációban újból tudatosította a jelenlévőkben azt, hogy kicsoda is nekünk Szűz Mária? Mindenekelőtt egy kiválasztott, aki „Igen”-t mondott az angyalnak, aki megjósolta neki Jézus születését. Tudta, hogy szükségünk van Isten megbocsátására, és válasza révén megváltást hozott a világnak a bűntől és a haláltól. A székelyhídi egyházközség patrónusaként alázatossága, élete példát mutat a hitelesség és hűség útjának követői számára. Kélté azonban ennél jóval többet takar, mert első sorban édesanya, a mi égi édesanyánk, akihez bátran fordulhatunk, ha az élet megpróbál-



Az ünnepi misén megteltek a templom padsorai

tatásaival küzdünk vagy az adományainak örvendünk. Mária áll a legközelebb a Szentháromsághoz, és általa juthatunk el Jézushoz, ő mutatja meg nekünk a szeretethez vezető utat.

Székelyhíd ily módon kétszeresen is szerencsésnek tarthatta magát ezen a vasárnapon, hiszen először hallhatta oltár mögül az atya szavait, a szentmise végén pedig primíciás áldásban is részesült.

Szamos Mariann

Nagyboldogasszony napja-búcsú

Nagyasszony búcsúját tartottak augusztus 21-én, szombaton a hegyközszentmiklósi római katolikus templomban. A kis templom megtelt ifjakkal, gyerekekkel, felnőttekkel. A szentmise elején a helyi plébános, Ozsváth József köszöntötte az ünnepségre összegyűlt híveket és vendégeket.

Az ünnepi szentmisét Kurila Gábor szentjobbii plébános celebrálta. A szentmise olvasmányát Szerafina vincés nővér olvasta fel Ézsaiás könyvéből: „a nép, mely sötétségben jár, nagy világosságot lát...” Kurila Gábor igemagyarázatában elmondta: „örömmel jöttünk köszönteni a boldogságos Szűz Máriát, ünnepelni jöttünk és kérni a Szűzanyát, legyen segítőnk és pártfogója

e közösségnek. Legfontosabb az ember életében a csend, mert csak a csendben tud hozzáunk szólani Isten. Hagyjuk, hogy megszólaljon bennünk az élő Isten! Mária örül a mi életünknek, a családunknak, a mi közösségünknek.” A plébános Wass Albert író egyik történetét idézte, mely szerint, ha az összetartozás hiányzik az emberekből és mindenki csak önmagával törődik, az embereket felfalja a gonzság, az önzés. Isten szeretetre buzdította az embert és ebben a legszebb példát a Szűzanya adta nekünk. Záróbeszédében szeretetre buzdította a gyülekezet híveit. A szentmise szeretetvendégségre hívták a jelenlevőket.

Béres Angéla

Megkezdődött az új tanév

fotók: Kovári Krisztián

A verőfényes napsütésnek köszönhetően szeptember 14-én szinte mindenütt szabadtéren tartották a tanévnitót.

Nagykányán Karancsi Béla igazgató köszöntésével nyílt meg az idei iskolai év, aki az *Itt van az ősz, itt van újra* című Petőfi-költemény sorai-val kezdte beszédét. „Szép, mint mindig énnekem – folytatta –, még akkor is, ha nem mondhatom azt, hogy az idei tanév könnyebb lesz, mint az előző volt. A nagykányai 1-es számú szakközépiskola épületei még építkezés alatt állnak, így tantermek és műhelyek híján a diákok a szakmai gyakorlatokkal kezdik a tanévet, míg az V–VIII. osztályok és a középiskolások a Pongrácz-kastélyban kezdhetik meg a tanulást. A fizikai korlátok nem írhatják felül a szellemet. Székelyhíd város anyagi korlátait meghaladva támogatja az iskolakomplexum munkálatait. Szakképzett tanáraink hivatásszerűen végzik munkájukat, úgy az elméleti oktatásban, mint a szakmai gyakorlatban” – mondta az igazgató.

Béres Csaba, Székelyhíd polgármestere az érmelléki mezőgazdasági szakoktatás bástyájának nevezte az iskolát. „Bár most még folynak a munkálatok, de az év végére a környék legkorszerűbb iskolája lesz a tietek. Egy erős iskola, melyben jól képzett, lelkiismeretes pedagógusok irányítása alatt formálódik a jövő nemzedéke” – hangsúlyozta.

Ostroveanu Ágota aligazgató román nyelven való rövid köszöntése után új felfedezéseket, tudásszomjat, tanulási kedvet, szorgalmat, tartalmas tanévet kívánt a diákoknak, majd bemutatta a óvó- és tanító néniket, az új tanárokat és osztályfőnököket.

Balla Frigyes tanár is köszöntötte a megjelenteket, aki e gyorsan változó világban arra bízta a diákokat és szüleiket, hogy kapaszkodjanak Isten felénk nyújtott kezébe, mert Ő az aki a változtathatatlan dolgokat felügyeli, a változóakat pedig irányítja. Ő az, aki minden helyzetben megmutatja a helyes utat és segítségünkre siet.

A székelyhídi Petőfi Sándor Elméleti Líceumban Kozma Sándor igazgatóhelyettes jelszavára a most tizenkettedik osztályt kezdő diákok kíséretében vonultak be az előkészítő osztályok tanulói, akik talán kicsit még félénken, de tele kíváncsisággal



Érolaszi óvodásai és iskolásai

és tudás utáni vágygal lépték át az iskola küszöbét.

Az intézmény frissen kinevezett igazgatója, Szabó Csilla magyar és román nyelven egyaránt szeretettel köszöntötte a megjelent diákokat, szülőket és pedagóguskollégákat. Elmondta, hogy 23 éves pedagógusi pályafutása alatt tevékenykedett fizika szakos tanárként, iskolai aligazgatóként és az elmúlt hét esztendőben tanügyminisztériumi tanácsosként is. „Számomra érzelmekkel dús kihívás a Petőfi Sándor Elméleti Líceum igazgatása, hisz gyökereimhez tértem vissza. Hiszem, hogy közös erővel, kellő elszántsággal és kitarító munkával egy sikeresben gazdag és eredményes tanévet tudhatunk magunk előtt” – fejtette ki.

Olimpia Gherman igazgatóhelyettes is köszöntötte a megjelenteket a kalandos nyár után, érdekes, új felfedezésekben gazdag tanévet kívánva mindenkinek.

Béres Csaba polgármester a változások tanévének nevezte a mostanit. Új igazgató, a jól ismertek mellett új tanárok, tanító és óvó nénik, akik állandó versenyhelyzetben dolgoznak, akik gyakran erejükön felül tesznek azért, hogy diákjaikból kihozzák a maximumot. „Engedjétek, hogy tanáraitok fejlesszék képességeiteket, segítsétek munkájukat azzal, hogy szófogaadó, törekvő és érdeklődő diákok lesztek” – bátorította a diákokat a városvezető.

A Petőfi-gimnázium tanévnitóján jelen volt Oszváth József római katolikus plébános és Rákosi Jenő református esperes is, akik Isten áldását kérték a diákokra, az őket oktatókra, szülőkre egyaránt. „Ti vagytok a föld sói, akik jó ízt kell adjatok e térségnek. Felelősségteljes tanulást várunk tőletek. Tanárok, nevelők, szülők fe-

lelőssége az ehhez szükséges megfelelő légkör megteremtése. Jó ízzel édesítsük meg gyermekeink életét, hogy e csillogó sókristályok kifejlődve, tudásban gyarapodva itt maradjanak közösségünk fejlődését szolgálva” – mondta az esperes.

Hegyközszentmiklóson a helyi kultúrházban tartották a tanévnitót. Idén 348 kisdiák kezdte meg tanulmányait a helyi és az érköbölküti iskolában. Ez a szám a falvak viszonylatában nagyon jó, mert azt jelenti, van gyerek és van folytatás. Mocsár László,



A nulladik osztályos kisdiákok tele tudásvágygal érkeztek az iskolába

a Toldy Általános iskola igazgatója köszöntötte a pedagógusokat, szülőket, a jól ismert tanulókat és a legkisebbeket, akik idén kezdik nulladikosként az iskolát. Megnyitó beszédében hangsúlyozta a tanulás fontosságát, emellett a közösség formáló erejét, ígerte, hogy az új tanévben is mindent megtesz az iskola fejlődéséért, fejlesztéséért és hogy a kollegákkal karöltve nagy hangsúlyt fektetnek a kirándulásokra, az együtt játszásra, a sportra.

Csokalyon családias hangulatban tanulók szavatai ékesítették a tanévnitót. Rác Irén vezető pedagógus köszöntését követően Béres Csaba polgármester szolt az egybegyűttekhez. Elmondta, hogy az idő mindannyiunkért dolgozik, amit mi sem bizonyít jobban, mint az az építkezés, mely októberre befejeződik. Ennek eredményeként most

már hivatalosan is a falu nagy szülöttének, Fényes Eleknek nevét viselő új iskolában tanulhatnak a csokalyi gyermekek. „Elődötökhöz híven merjétek nagyot álmodni, nézzetek szét, tanuljatok, fejlődjétek a nagyvilágban, és aztán tudással megrakva gyertek vissza a szülőföldre értékesíteni azt” – mondta a városvezető.

Szabó Csilla igazgató az új tanév kezdetén egy felfedezőútra hívta a gyermekeket: „Barangoljátok be a tudás minden ágát, merjétek nagyot álmodni magatoknak, mi itt vagyunk és közös erővel teljesítjük legmerészebb álmaitokat.”

Forró Csaba református és Erdődi Endre görög katolikus egyházi vezetők is jelen voltak a csokalyi tanévnitón. Elmondták, hogy Isten minden kezdetnél ott akar lenni, hogy bátorítan lépéseinket erősítse és biztasson minket a jó út járásában. Az igazság utáni vágyakozás, a világ, a közösség jobbátétele a célunk legyen.

A tanévnitóról tanévnitóra száguldó Szabó Csilla igazgató és Béres Csaba polgármester egy órára már Érolasziba is érkezett, ahol 13 óvodás és 25 iskolás várta, hogy előadhassa rövid verses-zenés tanévnitóra készített műsorát.

A vezetőséget, a maroknyi diákságot és hozzátartozókat Kedves Enikő tanító néni köszöntötte, majd Szabó Csilla számtalan dicsőséges számháború megharcolására, a betűóceán átutazására invitálta a ragyogó szemű gyermekeket.

Béres Csaba polgármester elmondta, hogy mint minden kezdet a tanévnitó is a jövőbe mutat. A kínáló lehetőségekkel élni kell és a tanulás háborúiban dicsőséges csatákat kell vívni.

A tanévnitókon jelen voltak a székelyhídi rendőrség képviselői, Stefan Lazár és Cosmin Oros, akik elmondták, hogy a rendőrség prioritásként kezeli az iskolák védelmét. Beszédeikben kiemelték a biztonságos közlekedés fontosságát, és felhívták a figyelmet, hogy bármilyen problémával bizalommal fordulhatnak a rendőrséghez, minden felmerülő helyzetben számíthatnak annak segítségére.

A tanévnitókat követően az osztályfőnökök az osztálytermekbe invitálták a szülőket, gyerekeket, szülőértekezletet tartottak, kiosztották a tankönyveket, és megbeszélték az új tanévre szükséges tanfelszerelések listáját.

Az *Ér hangja* sikereiben gazdag új tanévet kíván minden nebulónak!

Fehéte Katalin, Kovári Emese, Béres Angéla



Igazgatók, polgármester, egyházi vezetők és a rendőrség képviselője a székelyhídi tanévnitón

A kastélyban kezdik a tanévet

A tél beállta előtt visszaköltözhetnek a nagykágyai iskolások a felújítás alatt álló főépületbe

Aki tavasz környékén elhaladt a Nagykágyát átszelő főúton, az láthatta, hogy nagyiramban elkezdődtek a helyi szakiskola felújítási munkálatai. Örült is ennek mindenki, hisz a tervek szerint a tanulni vágyó diákok és tanítani akaró pedagógust teljes mértékben kiszolgáló intézményrendszer újjáépítéséről, felújításáról volt szó. Ám a nyáron történt valami, ami miatt elcsendesültek a munkagépek, elpakolták a munkások és abbamaradt az építkezés.

Karancsi Béla, a tanintézet igazgatója kérdéseinkre elmondta, hogy a leállás hátterében a kivitelező cég pénzügyi biztonságának hiánya állt. 2014-ben megkötötték a kivitelezési szerződést, s az ezt követő év februárjában nagy lendülettel el is kezdődtek a munkálatok. Ám idén májusban kiderült, hogy a kormány egy olyan határozatot hozott, mely az európai uniós közbeszerzési eljárásokat újravizsgálja. Az új előírásoknak a 2007-es pályázat nyilván nem felelt meg, így az eredetileg 2%-os önrészhez még egy 25%-os önrész és az inflációs ráta is az önkormányzat számlájára íródott. Így körülbelül kétfélszáz euróval (!) lett több az önrész.



Nagy erővel folynak a munkálatok a nagykágyai középiskolánál

Ebben a pénzügyi bizonytalanságban a kivitelező Selina cég nem tudta vállalni a munkálatok folytatását. Úgy döntöttek, hogy leállítják a kivitelezést mindaddig, amíg az önkormányzat megszerzi az önrészhez szükséges pénzeszeget. Ez közel két hónap szünetet jelentett.

Mint arról beszámoltunk, ez idő alatt Székelyhíd város önkormányzata többször is összeült megoldást keresve a

nagykágyai iskola helyzetére, míg végül is sikerült megszavazni és felvenni az önrészhez szükséges pénzeszeget, így szeptemberben újra beindulhattak a munkálatok.

A kivitelező céggel folytatott egyeztetések szerint a munkálatok átcsoportosításával sikerülhet a főépületet már október közepére befejezni, így még a tél beállta előtt beköltözhetővé válik.

A főépület mellett azonban természetesen a bentlakás, a műhelyek, a sportpályák, a konyha, az ebédlő és még a tornaterem felújításai is ütemterv szerint kell haladjanak, hisz a pályázat szerint a teljes kivitelezés év végéig meg kell valósuljon.

Minden nehezítő körülmény ellenére szeptember 14-én megkezdődött az oktatás. Az iskola segítségére sietett a nagykágyai Pongrácz-kastélyban működő alapítvány. Mivel az említett épület jelen pillanatban üres, itt lehetőség volt kilenc tant terem és egy tanári kialakítására így, ha más épületben is, de gondtalan módon elindulhatott az új tanév.

Az iskola személyzete a munkavégzés terén jelesre vizsgázott. Belegondolni is nehéz abba, hogy mennyi teendővel jár egy szakiskola kiköltöztetése és tíz kastélyszoba tanteremmé való alakítása. A B-tervnek köszönhetően tehát viszonylag zökkenőmentesen elkezdődött a tanév és a diákok oktatása. Bízunk abban, hogy a munkálatok terén sikerül a terveknek megfelelően haladni, és még a tél beállta előtt legalább a főépületet birtokukba vehetik a diákok és pedagógusaik.

Fekete Katalin

Volt egyszer egy csapat...

Harminc éve nyert Székelyhíd megyei ifjúsági labdarúgó-bajnokságot



A mostani és egykori labdarúgók Papp Jenőre (Jenci bácsira) emlékeztek

... és volt annak egy edzője, aki sajnos már nem lehet közöttünk: mindenki Jenci bácsija, Papp Jenő. Az ő csapata az 1985–86-os Bihar megyei labdarúgó bajnokságon sporttörténelmet írt Székelyhídon: megnyerték az ifjúsági pontvadászatot! Az akkori játékosok egy része emlékezett erre az eseményre és Jenci bácsira egy szombat délután.

Harmincéves évforduló, ki mondani is sok. Az egykori játékosok lassan közelednek az ötvenhez, néhányuk már a labdát csak a televízióban látja. Ennek ellenére gondoltak egy nagyot, és az akkori csapatból tizenegyen – Bíró Sándor, Boros István, Darabont István, Dombi József, Kloba József, Költő Attila, Kuti Tibor, Molnár Tibor, Muta József, Nyilas József és Véső Ferencz – „kihívták” a következő generációt egy 2×25 perces nagypá-

lyás focira. Sehogy nem tudták összehozni, hogy a régi csapat minden tagja el tudjon jönni, így Balázs Ferencz, Balla János, Boda Albert, Filip Sándor, Kondora József, Kondora Öcsi és Tímár Ferencz nélkül léptek újra a zöld gyepre. Az ellenfélben náluk fiatalabbak, köztük aktív játékosok futkároztak a rekkenő hőségben, de az „aranycsapatot” ez egyáltalán nem zavarta, sőt egy végig izgalmas meccset játszottak. Ha a helyzeteiket jobban kihasználják, vagy éppen az ellenfeleknél nem a kapus a legjobb, akkor talán most is nyerhetek volna. De ez a délután egyáltalán nem erről szólt. Ez az egykori csapat délutánja volt, a találkozásé, a mozgásé, az emléké, a Jenci bácsié. Végül 3-1-re kaptak ki az egykori bajnokok, Költő Attila tizenegyesből talált be az ellenhálójába.

A meccset követő közös bográcsolás, majd az éjszakába nyúló nótázás talán rádöbbeneti az egykori csapatot, hogy ezeket az emlékcuccokat nemcsak harmincévente kellene megrendezni. Itt ott egy kis pocak, másnap biztos egy kis izomláz, de megéri. Hisz a kilátogató, labdarúgást ismerő és szerető nézők láthatták, hogy ezek a fiúk nem véletlenül lettek anno bajnokok. A labdával most is remekül bánnak, csak ugye a gyorsaság és az erő kopott egy kicsit. Talán ha legközelebb picit „korosabb” ellenfelet választanak, újra visszatalálnak majd a győzelem ösvényére.

Mi, akik akkor láttuk őket és akik most is ott voltunk, legközelebb is jövőnk és együtt emlékezünk majd a bajnoki címre és természetesen Jenci bácsira!

Juhász György

Diákok Olaszországban Erasmus+ pályázattal

A székelyhídi Petőfi Sándor Elméleti Líceum diákjai Egeresi Ingrid tanárnő kíséretében részt vehettek egy Európai Unió által támogatott ifjúsági programban. A pályázat lényege, hogy a diájkaink másik négy ország fiataljaival együtt a környezettudatosságról tanulhatott. A résztvevő országok között szerepelt Ciprus, Málta, Olaszország, Spanyolország és Románia. A pályázat neve Green For Young – Youth Exchange, mely az Erasmus+ program keretében nyert támogatást.

A fiatalok egy hetet tölthettek el a Rómától nem messze fekvő közepkori városkában, Sermugnanóban. Mindennap érdekes programok várták a résztvevőket, különféle nemzetiségű fiatalok ismerkedhettek egymással, minden ország bemutat-ta a környezetvédelemmel kapcsolatos stratégiájakat.

Az egyhetes program angol nyelven folyt, így a fiatalok idegennyelv-

tudásukat is kamatoztathatták. Az egyik napon a fiatalok lelkes, önkéntes munkájukkal támogatták a helyi közösséget, mely Sermugnano környékét tisztábbá és szebbé tette.

A szabad program keretében a diákok strandoltak a Bosano-tó partján, illetve lehetőség nyílt Róma több híres pontját meglátogatni, mint például a Colosseumot és a Navona teret. A diákok azóta is ápolják a kapcsolatot a többi résztvevővel a közösségi oldalakon. Remélhetőleg a székelyhídi diákoknak máskor is lehetőségük nyílik ilyen pályázatokon részt venni. Ezzel az ifjúsági programmal Bokor Boldizsár, Mikó Alexandra, Murgui Orsolya, Murgui Péter és Nagy Blanka jutott el Olaszországba, ahol ők élményt és tapasztalatot szereztek egy multikulturális közegben, valamint akkreditált Youthpass diplomát is kaptak.

Egeresi Ingrid



Petőfi diákok és Egeresi Ingrid tanárnő a római Navona téren

Hat csapat a főnyereményért

Fordulatos versenyszámokban vetélkedtek az Érmelléki Ősz hétpróbájának résztvevői

Folytatás az 1. oldalról

A versengés természetesen szombaton is folytatódott. A csepergő eső miatt a csapatok 10 és 14 év közötti tagjait várták a városi sportcsarnokba, hogy **ügyességi sportvetélkedő** keretében méretessenek meg, öt fő minden csapatból. A békakeresés, a zsákbaugrás és a staféta versenyszámait követően a szentmiklósi betyárok csapata végzett az első helyen. A vetélkedő keretében maratoni **kispályás labdarúgó torna** is szerepelt, melyet a Futótűz csapat focistái nyertek. Az esti órákban a székelyhídi Sós úti pincesoron folyt a dínomdánom, hisz ekkor rendezték a **pincemustra** elnevezésű próbát. Mindegyik csapat szépen feldíszített pincékben, finom étkekkel és italokkal, zenészekkel, jó hangulattal várta a zsűrit. Ebben a versenyszámban a Gyöngyvirágok csapata győzedelmeskedett. Vasárnapra mindössze kép próba maradt a hétből, mégpedig a **paintball** és a **főzőverseny**.

A előbbinél minden csapat hat tagja igyekezett a legjobban célózni, az utóbbinál pedig a csapat minden tagja: ki főszakácsként, ki konyhasegédként, ki kavargató mesterként próbálta a legjobb babgulyást megfőzni. A legjobb lövők

a Futótűz csapat képviselői lettek, míg a legjobb babgulyást a Gyöngyvirágok csapata főzte.

A XXI. Érmelléki Ősz vetélkedőjét és ezzel az 5000 lejes fődíjat a versenyszámokban elért eredmények összesítése alapján 31 ponttal a Gyöngyvirágok csapata nyerte. A győztestől csupán egy ponttal lemaradva a Futótűz végzett és örülhetett a 3000 lejes nyereménynek, míg a képzeletbeli dobogó harmadik fokára megosztva állhatott 25-25 pontot elérve a Szentmiklósi betyárok és a Kágyai Ászok csapata 1000-1000 lejt zsebelve be.

A vetélkedők zsűrijére a pártatlan bírások volt jellemző. A különböző versenyszámokat különböző összetételű zsűri bírálta. Az eredményhirdetéskor Béres Csaba, városunk polgármestere elmondta, hogy a rangos és kemény versenyszámokban derekasan álltak a csapatok. „E rendezvénynek mindenki győztese, mert közösséget formáltunk és vidáman, vetélkedve, együtt töltöttünk el egy hétvégét. Az sajnálhatja, aki nem vett részt! Am reméljük, jövőre szélesebb körben, több csapat részvételével rendezhetjük majd meg” – mondta a városvezető.

Fehéte Katalin

Szüreti mulatság Székelyhídon



Székelyhídon az Érmelléki Ősz keretében tartották a hagyományos szüreti mulatságot. Kicsit szemerkélő esőben a vidám szüreti bals csapat „lóerőkkel felvértezve”, traktorral indult az utcai felvonulásra. A feltűnő menet bejárta az egész várost, így hívogatta a lakosokat az esti szüreti bálba.

A kisbíró minden megállónál felolvasta hirdetését, viccesen pellengérré állítva a város ügyes bajos dolgait:

„S ha netán a jólétől unatkoznak, s nem volna mit tenni, Utazzanak Dubajba, hisz az ma a trendi!

Ott üdült idén Székelyhídnak krémje, Állítólag fellendít majd minket az arabok rémje” – hangoztatta a kisdobos.

A város minden jelentősebb helyén, ahol összesereglettek a lakosok, megállt a díszes csapat és előadták táncaikat.

A hagyományos szüreti bál este kilenc órakor vette kezdetét a Sörkertben, ahol szőlőfürtök és almák kandikáltak ki a faágak közül, így kínálva magukat a tolvajoknak.

Az idei szüreti mulatságon Pontos József és Boldog Mircea szolgáltatta a talpalávalót.

F. K.

Megtisztult ablakok



A XI-es diákok tanárnőjük, Holczman Ilona felkészítésében tolmácsolta a regény részleteit

Könyvbemutatóval kezdődött Székelyhíd háromnapos őszi ünnepe sorozata. Szeptember 25-én a múzeum épületében id. Boér Péter Pál nagykágyai író *Megtisztult ablakok* című legújabb regényét mutatták be.

A megjelentek előtt elsőként Holczman Ilona, a Petőfi-liceum magyar szakos tanára méltatta a könyvet. Elmondta, hogy a regény közvetlenül a háború utáni korszakba repíti az olvasót, abba a lélektelen világba, amikor az értelmiségi létben élők is nehéz napokat, éveket, évtizedeket éltek. Am a szerző nem a szomorúság, s a számonkérés hangján szól erről a keserves korszakról, hanem groteszk módon, humorral telítve, így állítva emléket saját szüleinek, akik ekkor indultak el a pedagógusi pályán.

A 32 éve kerekesszékekkel közlekedő alkotó, id. Boér Péter Pál nem tudott jelen lenni, felesége, Elvira mutatta be a könyv szerzőjét, aki fizikai nehézségei ellenére is mindig megtalálja az

emberközeli témákat, s mint megtudtuk ambíciós, realista és a szó jó értelmében vett makacs ember.

A könyvbemutatón közreműködtek a Petőfi Sándor Elméleti Líceum tizenegyedikes diákjai, akik részletek felolvasásával keltették fel a hallgatóság érdeklődését a könyv irányába.

A *Megtisztult ablakok* című regény korrajzként tárja elénk egy leűnt, zárt világban élő értelmiség nyomorúságos mindennapjait.

A könyv üzenete azonban nem az, hogy a háború utáni évtizedekben éhezett, fázott, szenvedett az ember, didergett a lélek és éhezett a szellem is, hanem az, hogy igenis abban a korszakban, ilyen nehéz körülmények között is boldog lehetett az ember, mert létezett az emberség, az önzetlenség, a segítőkészség és a bizalommal való egymásra támaszkodás.

„S hogy ez hogy lehet? Úgy, hogy jól tudták (amint Boér Péter Pál is jól tudja), hogy létezik egy csodaszere, ami mindig és mindenből segít: a humor. És az, hogy boldogok vagyunk-e, hogy találunk-e okot nevetésre, nem a körülményeinken múlik, hanem egyes egyedül rajtunk” – vallja a könyv előszavában Kovács-Cohner Róbert költő, író, drámaíró.

Id. Boér Péter Pál *Megtisztult ablakok* című regénye a Bihar Megyei Tanács Szociális és Közösségi Intézményének támogatásával jelent meg.

F. K.

Gyerekepedíció „a cinege cipőjének keresésére”

Gyermekzsivaj lepte el a székelyhídi termálstrandot szeptember utolsó szombatján. A Székelyhídi Baba-Mama Kör szervezésében játékos, rajzolás, készségfejlesztés, vidám, kacagós, interaktív nap hirdetett.

Szüleik kíséretében érkeztek is a csöppnyi fiúk és leányok, hogy a nagyszabású gyermekpartizn részesei lehessenek.



A szerző felvételén



Az interaktív előadás minden gyerek figyelmét lekötötte

Alig ütött delet a toronyóra, a rögtönzött színpaddá alakított teraszon megjelent a két debreceni mókamester, Tompeti és Csillagszemű (képünkön), akiket közvetlenségüknek, játékos humoruknak s nem utolsó sorban vicces kinézetüknek köszönhetően azonnal barátjukká fogadtak a gyermekek. A zene nyelvén el is indult a közös utazás. Tompeti és Csillagszemű majd egy órán keresztül kalauzolta a megjelent apróságokat a versek, mesék, mókák birodalmában. A képzeletbeli utazásra minden gyermek váltott jegyet, együtt énekeltek, táncoltak, ugráncoltak a jelmezekbe bújt emberpalánták. Vidám, jó kedélyű és tanítgató dalocskák gondoskodtak a felejthetetlen percekéről.

Amíg az apróságok Tompetiékkal játszottak, szüleik Koroknainé Székelyhídi Margó debreceni életmód-tanácsadó egészség-tanácsadásán vehettek részt. Így a gyermekek sok-sok vidám élménnyel és dalocskával, a szülők pedig hasznos ismeretekkel térhettek haza.

F. K.

Megyei íjászbajnokság Székelyhídon

Madarász Ákos

Sok íjjal és íjással találkozhatott, ha valaki szeptember 13-án, vasárnap a székelyhídi sportpályán járt. Nem véletlen ez, hiszen első alkalommal rendezték meg itt a megyei íjászbajnokság második szakaszát. Az előző évektől eltérően a megmérettetés sorozat nem három, hanem négy részből áll, amiből Nagyváradon tartották az elsőt, illetve ott rendezik meg a harmadikat és a negyediket. Idén első ízben egy kültéri pálya is szerepel a felosztásban, most Székelyhídra esett a választás, a megmérettetés pedig a Bokor Tamás emlékverseny nevet viselte, a Pusztai Farkasok Hagyományörző Íjászegyesület szervezésében. A 2007-ben bejegyzett íjászegyesület nem sokkal a megalakulás után három ágra szakadt, a verseny névadója pedig az érmelléki ágban foglalt el fontos szerepet egészen addig, amíg néhány évvel ezelőtt súlyos autóbalesetben életét veszítette. A versenyen rá és munkájára emlékeztek csapattársai és az a közel 60 nevező, akik a megye különb-

zó pontjairól, illetve Nagykárolyból és Debrecenből érkeztek. Összesen hét egyesület vetélkedett a futballpályán, a Redpoint, a Nomad Archery, a White Lion és a Corvus Regia egyesületek Nagyváradról, a Keleti Gyepű Nagykárolyból, a helyi Pusztai Farkasok, illetve egy debreceni csapat. A nap folyamán összesen négy versenyszámban indulhattak a versenyzők, akik késő délutánig próbálkozhattak feljebb jutni az összesítésben. A legeredményesebbnek a székelyhídiak voltak, hiszen minden olyan versenyszámban amiben elindultak, a dobogóig lótták magukat. A jó helyezések fontos az összesítés szempontjából, hiszen azok a versenyzők, akik a megyei bajnokság minden szakaszában jól teljesítenek az országos bajnokságban próbálkozhatnak majd tovább. Ez azonban még messze van a versenyzők számára, hiszen az országos bajnokságig még a két váradi megyei szakaszon is túl kell jutniuk.

Mészáros Emőke



Ragyogó napsütésben mosolygós íjászok

Erősek, karnyújtásnyira a dobogótól



Sok edzés és gyakorlás eredménye, hogy ezt elbírja az ember

Az erős emberek Recskén rendezett nemzetközi versenyén a dobogóról épphogy lecsúszott székelyhídi Todoszi Öcsi „Toldó” és Kiss Attila kitaró munkájának lassan végre kezd beérni gyümölcse. Lapunk oldalain, televízióinkban is többször beszámoltunk már arról, hogy kis túlzással akár naponta hány mázsa vasat, betont emelgetnek ezek a srácok. Múlt havi lapszámunkban a cserkészöllői versenyükről számoltunk be, azóta egy újabb nemzet-

közi megmérettetésen vettek részt, ezúttal a szintén magyarországi Recskén. A Heves megyei településről mi más juthatna eszünkbe: 1950 októbere és 1953 ősze között a község melletti kőbánya közelében működött a recski kényszermunkatábor, a Rákosi-korszak mintegy száz internáló- és munkatábor közül a leghírhedtebb.

A Fekete László által alapított Natúr Erős Emberek Szövetsége sportolói nem kényszerből, pusztán kedvtelésből dolgoznak nagyon keményen. Öcsiék mellett egy magyarországi és három szlovákiai csapat versengett. Egy 260 kilogrammos ún. vaskofferrel szaladgáltak, 200, 240, 260 kilós vastömböket lépcsőztettek.

A verseny győztesei ezúttal is a házigazda magyarok lettek 25 ponttal, őket a szlovákok első számú csapata követte 17 ponttal. Öcsiék hármas holtversenyben 11 ponttal végeztek a szlovákok második és harmadik számú csapataival, közöttük így az időeredmény döntött. Két másodpercen múlt a dobogó legalsó fok, negyedik lettek.

Elkeseredésre semmi okuk nem lehet a fiúknak, sőt erőt adhat nekik, hogy rövid időn belül két nemzetközi versenyen is részt vehettek. Öcsi elmondta, hogy végre most tartanak egy rövid pihenőt, aztán majd megújult erővel vágnak bele az újabb megerőltető edzéseknek és továbbra is bizakodnak, hogy valahol meg tudják mutatni majd magukat. Mint látjuk egyre közelebb a dobogó, szurkoljunk nekik, hogy hamarosan fel is állhassanak arra!

J. Gy.

Béres Angéla



Kőréteget helyeztek el a szentmiklósi útra

Az elmúlt hónapban a hegyközszentmiklósi római katolikus kápolna előtt levő út kapott kőréteget. Miután sikeresen lekövezték a pincésort is, a falubeliek méltán reménykedhetnek abban, hogy a termények betakarításakor sikerül elkerülniük a „vendégmarasztaló” pocsolóyákat, gödröket.

Felemás szezonkezdés

Hullámzó teljesítményt nyújtanak a Törekvés és a Toldy labdarúgói az ötödosztályban

Városunk labdarúgócsapata idén is nekivágott az ötödosztályú bajnokságnak. A lebonyolítási rendszer mellett a csapat összetétele is változott tavalyhoz képest. Ami a bajnokságot illeti, nagy változás történt, idén nem három, hanem két csoportban mérkőznek az együttesek: Bihar, Szentmárton, Pályi, Fugyivásárhely, Telegd is hozzánk kapott besorolást. Ami pedig a Törekvést illeti, a legfontosabb változás a kispadon történt, Papp Sándor helyet Gergely Sándor irányítja idén a csapatot. Kaszonyi György visszavonult, helyére Gajgó Norbertet igazolták. Új játékosnak számít kapusposztjon Pál Erik, bár ő eddig is a csapat körül volt, érkezett még Kis-kerekiből két játékos, Koncz Roland és Szilágyi Zoltán, valamint a tavaly még Szentmiklóson játszó Rác Barna. A többiek maradtak, így ez a keret mindenképp erősebbnek tűnik a tavalyinál, és látva az első öt fordulót, bizakodóak is lehetnek a szurkolók a jövőre nézve.

Az első körben Szentmártonban egy ki-ki meccsen 2-1-re maradt alul a Töri, Koncz Roli fantasztikus góljával.

A látottak alapján rászolgált volna a fiúk legalább egy döntetlennre. A második meccsen, hazai környezetben a Nagyvárad Frontiera következett, akik tavaly egy másik csoportban a második helyen végeztek. Az előzetesek alapján a döntetlen is sikernek számít volna, a végén a 3-2-es siker (!) is hagyhatott egy kis elégedetlenséget a székelyhídiakban, a helyzetek alapján nagyobb gólkülönbség sem lett volna túlzás.

Már a harmadik fordulóban találkozott a Törekvés, a már musznak számító Hegyközszentmiklósi Toldyval. Már nem is meglepetés, hogy a hazaiak ezúttal is otthon tartották a három pontot. Kellett ehhez a Töri kapusának bakija és az egész csapat görcössé válása is, megérdemelt volt a hazai győzelem. Nagyon fontos volt az, hogy rá egy hétre, máris kilépett a csapat a gödörből, Biharon egy bravúros gól nélküli döntetlent ért el a fiúk, majd az ötödik fordulóban következett egy újabb X, az Alsólugas elleni 1-1-es mérkőzés.

Városunk másik csapata, a Toldy idén is jól kezdett, mint említettük a helyi derbyt ezúttal is megnyerték, talán csak a széplaki meccsük volt eddig csalódást keltő. Igaz a nyitófordulóban is négyet kaptak a Frontierától, majd itthon egy utolsó perces góllal 2-1-re verték Sonkolyost. Majd miután megverték a Törit, Széplakon újabb zakó (0-3), végül otthon kaptak ki szerencsétlen körülmények között 2-1-re Bihartól.

Juhász György

A táblázat öt forduló után

1. Fugyivásárhely	5	5	0	0	17-4	15
2. Hegyközpályi	5	5	0	0	17-4	15
3. Széplak	5	3	2	0	13-7	11
4. Bihar	5	3	1	1	11-4	10
5. Tataros	5	3	1	1	14-9	10
6. Telegd	5	2	1	2	13-12	7
7. Szentmárton	5	2	1	2	10-10	7
8. Alsólugas	5	2	1	2	5-6	7
9. Szentmiklós	5	2	0	3	7-12	6
10. Barátka	5	2	0	3	10-21	6
11. Sportiskola	5	1	2	2	11-11	5
12. Székelyhíd	5	1	2	2	7-9	5
13. Rév	5	1	1	3	7-11	4
14. Frontiera	5	1	0	4	9-10	3
15. Eskütillo	5	1	0	4	9-20	3
16. Sonkolyos	5	0	0	5	5-15	0

Megépül a hulladékátrakó állomás

Mint köztudott, még a nyár elején nagy port kavart városunkban a létesülendő hulladékátrakó állomás. Ekkor a polgármesteri hivatal gyűléstermébe hívták meg azokat a személyeket, akik a Nagyléta utca lakóiként, panaszlevelet intéztek a városvezetőkhez a létesítmény megépítése ellen.

Nézzünk kicsit vissza a kezdetekre. A Bihar Megyei Tanács európai uniós pályázatában Székelyhíd városát kérte fel a hulladékátrakó állomás leendő helyének kijelölésére. 2012-ben szinte kényszerűségből esett erre a helyre a választás. Az önkormányzatnak nem volt más lehetősége, csak a szóban forgó terület volt betelekkönyvezve, ami még helyszínként felmerülhetett volna, mind Natura 2000-es környezetvédelmi terület volt. Az említett nyár eleji gyűlésen jutottak arra a felek, hogy a polgármesteri hivatal és a Pro Székelyhíd Egyesület szervezésében a Nagyléta utca környékén élők meglátogatnak egy már működő hulladékátrakó állomást.

Az önkormányzat minden érintett lakost és céget meghívott az augusztus 27-ei utazásra, amikor a Miskolci Regionális Hulladékgazdálkodási Közszolgáltató Nonprofit Kft. (röviden MiReHuKöz Kft.)



hulladékátrakó állomásának látogatása volt az úti cél.

A Nagyléta utcai lakosok közül senki sem vállalkozott a fél napot igénybe vevő látogatásra, így Csuka József alpolgármester vezetésével az önkormányzat munkatársaival kívül egyedül a Kefegyár képviselőjében Pop Rozália utazott Miskolcra, ahol a MiReHuKöz Kft. gazdasági igazgatója, Ladányi Roland fogadta a küldöttséget és ve-

zette végig az állomáson, bemutatva annak működését. Az otlévók meggyőződhetek arról, hogy a hulladékszállító autók egy torokba beborítják a szállítmányt, abban egy hulladékprés található, mely körülbelül háromautónyi szemetet egy konténerbe sűrít, amelyet, ahogy megtelik, már szállítanak is el.

Béres Csaba polgármestertől és az illetékes szakemberektől megtudtuk, hogy a

városunkban épülendő hulladékátrakó állomás is hasonlóképpen az uniós normáknak megfelelően fog működni, azzal az elteréssel, hogy itt tizenegy község és város körülből 50 ezer lakosától jön a hulladék, mely esetünkben naponta két-három konténernyi mennyiséget jelent, míg a miskolci állomáson ennek a forgalomnak alsó hangon is az ötszöröse zajlik.

Kérdésünkre Ladányi Roland igazgató elmondta, hogy a lakosság, illetve a környéken működő irodák, cégek részéről nem érkezett feléjük semmiféle elégedetlenség, hisz megfelelő módszerekkel meg lehet oldani a keletkező szagok, por vagy csurdaléklé problémáit.

Szeptemberben elkezdődött a hulladékátrakó állomás kivitelezése, úgy tűnik, hogy immár megfelelő információk birtokában a lakosság kedélyei is lecsillapodtak és belátták, hogy nem mindegy, hogy 25 éven keresztül mennyit kell fizetni a szemétszállításért és lássuk be az is előny, hogy az állomás létrejöttével jó néhány munkahely teremődik városunkban és egy újabb lépést tehetünk annak érdekében, hogy régióközponttá váljunk.

F. K.

Szüreti mulatság Érköbölkúton



Hegyközszentmiklós központjában táncolnak az érköbölkúti fiatalok

Véget értek a nyár perzselő kánikulai napjai, s helyükre lassan-lassan bekopogtat az ezerszínű érmelléki ős. S, ha már ezen a szőlőtermesztésről híres tájegységen élünk ebben az időszakban illik ellátogatnunk a hagyományos szüreti mulatságokba. Ezt tettük a szeptember utolsó szombatján, amikor Jeremiás Éva szervezésében és az érköbölkúti fiatalok főszereplésével indult el a környék szüreti báljainak sora. A bálókra való készülődés és az általuk nyújtott élmény mellett, hogy ápolja és élte a település hagyományát összetartja a fiatalságot s, közösségfejlesztő erőként hat.

A viseletbe öltözött fiatalok fáradtságot nem kímélve, saját hagyományaikhoz híven három település (Érköbölkút, Érolaszi és Hegyközszentmiklós) utcáit muzikaszó kíséretében énekelve, táncolva járták végig, így hívogatta a falvak lakosságát az esti mulatságba. Mindhárom település utcáin előadták jól begyakorolt szüreti táncaikat, melyet mindenütt nagy szeretettel várt, s hálásan díjazott az utcára sereglő lakosság.

A fiatalok Hegyközszentmiklóson járva nem hagyták ki a termálfürdőt sem, ahol a turisták a nótaszó hallatára fürdőköpenyt, törölközőt magukra kapva siettek a bejárat elé, hogy részesei lehessenek ennek a szép hagyománynak. Olyan is volt, aki táncra perdült, s együtt énekelte a felvonulókkal.

Mivel Érköbölkúton az új kultúrotthon jelen pillanatban újjáépítés, felújítás alatt áll, az egész napos hívogató után a régi lakodalmas teremben rendezték meg az esti mulatságot. A szépen feldíszített bálterembe érkeztek is a táncolni, szórakozni vágyók, akik már a kora esti órákban táncparkettet nem kímélve ropták.

A lányok meglepetéstáncokkal is készültek a bálózók számára, melyet pontban éjfélkor adtak elő. A teljes csapat pedig a jelenlévők tiszteletére ekkor mutatta be utoljára az idei szüreti koreográfiát, melyet követően a hegyközszentmiklósi Qoolio Band muzsikájára hajnal hasadtáig rophatták a táncot az idei első szüreti bál résztvevői.

Fekete Katalin

Csokalyon is őrzik a szüreti hagyományokat

Az Érmellék településein ilyenkor ősszel mindenütt felporzódik az élet, hiszen kezdődik az év egyik legfontosabb eseménye, a szüret. Csokalyon a szüreti mulatságot – mely esemény a betakarítás végét jelzi – szeptember 26-án szombaton rendezték meg. E jeles ünnepen a hagyomány szerint a falusiak a munka során bekoszolódott ruháikat, színes viseletre cserélik, és abban járják végig a település utcáit.

Így tettek szombaton a csokalyi fiatalok is Fazekas Zoltán szervezésében. Bár az eső megnehezítette a dolgukat, tizenegy pár hat díszes szekéren, a Papp-Szász-kúriától indulva, szépen sorba vette a falu utcáit és szüreti tánccal hívogatta a lakosságot az esti bálba.

A szüret valódi ünnepszámba megy egy falu életében, fiattól idősekig

ki-ki a maga módján készül gondosan vigyázva arra, hogy őrizze a szülőktől, nagyszülőktől örökölt hagyományokat.

A hajdan szebb napokat is látott Papp-Szász-kúria adott otthont a csokalyi szüreti bálnak. A fiatalok a lehetőségekhez mérten szépen kitakarították a nagytermet, szőlőfürtökkel és vesszőkkel díszítették, gondosan előkészítették az esti mulatságra.

Érkeztek is szép számmal a szórakozni vágyók, volt harangárverés, szívkiútvásárlás és bálkirálynő-választás is. A legtöbb szívkiútvásást a diószegi Nagy Krisztinának vásárolták, ezzel ő nyerte el az idei csokalyi szüreti bál szépe címet.

A szüreti bálon jó hangulatban közel kétszázán hajnalig ropták a táncot a Buliszervíz zenéjére.

F. K.



A helyi fiatalok énekelve, táncolva járták végig a falut

Fotó- és filmtábor: Csapó 3! Forog!

Nem akarok dicsekedni és azt mondani, hogy az Érmelléken belül Székelyhíd média-nagyhatalom, de azért itt „valami van a levegőben”: és itt most nem feltétlenül hazabeszélek (pl. az *ÉR Tv*-re vagy a sulis Médiakörre célozva), de mindenképpen

dicséretes dolog, hogy akad néhány lelkes, filmszakot végzett egyetemista, pályakezdő filmes is, akik most már harmadszorra szervezik meg a V–VIII. és IX–XII. osztályos diákok számára a Székelyhídi Fotó- és Filmtábort. Idén a helyi

A szerző felvétel



A táborozók jelenetet forgatnak Szökőcs Róbert *Más világ* című filmjében

szervezők (Kóvári Szabolcs, Major Lajos és Nagy Kristóf) sorát az udvarhelyszéki László Barna is kiegészítette, aki különböző stúdiófelszerelésekkel is segítette a strandon négy napon át dolgozó két stáb eszközigényét.

A résztvevő diákok megismerkedtek a forgatókönyvírás, rendezés, gyártásvezetés, operatorkodás és vágás alapfeltételeivel, dramaturgiai fogalmakkal, az operatőri plánnal, a fókusz-távolság és a mélységélesség kérdésével. A strand témakörére támaszkodva – két stábban dolgozva – egy-egy kisjátékfilmet kellett elkészíteniük, egy harmadik (a werkes) csapat pedig nyomon követte a másik két csapat munkáját. A kisjátékfilmek elkészítése mellett fotós feladatok is vártak a filmes palántákra – pl. egy történet elmesélése egy fotósorozat révén úgy, hogy közben figyelembe veszik a fordulópontok és a képek egymásra vághatóságának bonyolult szabályait is.

A két elkészült alkotás – közös témájuk ellenére is – két különböző műfajt képviselnek: Szökőcs Róbert *Más világ* című alkotása inkább az akciófilmek paródiájának hat, Bodor Cristian (és a forgatókönyvíró Kaszonyi Szilárd) *A kívülálló* című alkotása viszont egy szürrealisztikus-

abb világot teremt meg, némi társadalomkritikával fűszerezve.

Mindenképpen pozitív üzenete van annak a ténynek is, hogy akik a 2013-as, első ilyen jellegű táborban részt vettek, idén is jelen voltak, mellettük azonban számos „újjonc” is jelentkezett (a résztvevők közel fele). A két csoport (a „veteránok” és a „kezdők”) nagyon jól együtt tudtak működni, semmilyen konfliktus nem nehezítette a stábok munkáját.

Egy filmtáborban való részvétel nem feltétlenül jelenti azt, hogy valakiből feltétlenül filmesnek kell lennie: az intenzív csapatmunka, az alkotói közeg, a vizuális kreativitás fejlesztése viszont mindenképp fejlesztő hatással van a kamaszok önkifejező és együttműködő készségére.

A szervezők köszönik a Communitas Alapítvány és az *ÉR Tv* támogatását is. Ha valaki szeretné kipróbálni magát négy nap erejéig a filmes szakmában, vagy kíváncsi arra, mit fed a pitching vagy az amerikai plán fogalma, azt jövő augusztusban a szervezők szívesen várják a 4. Fotó- és Filmtáborban. Mert, ahogy korábbi években is ígérték: a film forog tovább. Nemcsak az Első Emelet régi slágerében, de a székelyhídi termálstrandon is.

Hevesi Zoltán

Kaláka az ártézi kútért

Életünk éltető eleme a víz, köztudott, hogy vannak országok, ahol ma is kilométereket kell menni, hogy tiszta vízhez jusson az ember (Afrika, Ázsia). Ma a környezeti hatásoknak következtében már mi is eljutottunk addig, hogy a nyári meleg hatására egyre többet halljuk, nincs víz a kutakban. Évek óta egyre kevesebb csapadék hullik, nincs miből itatni az állatokat, de elég kimenni a kertbe, az is elég elkésérítő a falusi ember számára, aki egész tavasztól ősziig azon munkálkodik, hogy megteremtse a téli betevőt családjának.

Augusztus 12–13-án összefogtak a szentmiklósi önkéntesek, Tulipán kalákát szerveztek Mocsár László tanácsos kérésére a helyi ártézi kút megjavítására. Időközben megtörtént a másik nagyhozamú kút, az úgynevezett bodonoskút kitakarítása is, igaz azon még van javítanivaló.

A tanácsos elmondta, hogy az emberek mikor látták, hogy nekifogtak néhányan a kút javításához, jöttek segíteni, ki mivel tudott, lapáttal, ásóval, mert jó dolog összefogni egy közös célért együtt tenni, és jó dolog együtt örülni a kész munkának. Az ártézi kút szinte az egész falut ellátja ivóvízzel, sőt még más helységekből is idejárnak vízért.

Béres Angéla

Az önkéntesek

Bagdán Olivér (Toldys tanuló), Bagdán Tamás, Berszán Csaba, Elek Lajos (asztalos), Gorzó Csaba („Süni”), Horváth Krisztián, Istvándi Lajos, Oláh Gyula (mindenki Gyuszi tatája), Somogyi Endre, Szegecs Zsolti, Széles Attila, Varga Ervin.

7			2	1	8		3	5		1	4
1	7			5	4			7	9	3	2
			3	1	2	7	5	4		9	8
3	1	7					1	6	3		
5						1		5		1	
		8	6	5				7	5	9	
8	4	3	7				1	2		7	5
3	2		9	1				8	7	5	9
5	9	1			8		5	3		8	7

Helyezze el a 9x9 négyzetből álló nagy négyzetbe a számokat 1-től 9-ig úgy, hogy egy tetszőleges sorban, oszlopban és a kilenc 3x3-as négyzetben mindegyik szám csupán egyszer forduljon elő.

Csokalyiak élménydús kirándulása Kassán

Szeptember első szombatján kora reggel ismét felbolydult a református templom előtti tér Csokalyon, hiszen közel ötven ember indult el Kassára kirándulni. Délelőtt 11 órára érkezünk meg a felvidéki városba, ahol borongós, esős idő fogadott bennünket. Hála Istennek ez senkinek nem szegte kedvét, előkérültek az esőkabátok és esernyők, és nekikezdünk a főtér feltérképezésének. Az első megálló a város címerénél volt, majd a Szent Mihály-kápolnát és a Szent Erzsébet-dómot látogattuk meg. Ez utóbbi épületet Európa egyik legszebb székesegegyházaként tartják számon, és itt helyezték 1906-ban örök nyugalomra II. Rákóczi Ferenc erdélyi fejedelmet, édesanyját, Zrínyi Ilonát és idősebbik fiát, Rákóczi Józsefet is.

Az ő kriptájukban a *Himnusz* eléneklése után koszorút is elhelyezett kis csoportunk. Néhány bátor jelentkező a székesegyház egyik látogatható tornyába is felmerészkedett, ahonnan gyönyörű kilátás nyílik az egész városra.

Utunk a Miklós-börtön felé vezetett tovább, de útközben még meghallgattuk a színház melletti szökőkútnál a harangjátékot, megnéztük az

Immaculata szoborcsoportot, valamint a Koldus-házat. Következő hosszabb megállónk az ún. rodostói háznál volt. Ez annak a háznak az utánzata, ahol II. Rákóczi Ferenc 1720 és 1735 között, száműzetése idején élt. Az épület Rákóczi-émlék helyként működik, hiszen az itt berendezett állandó kiállítás magába foglal rengeteg korabeli fegyvert, eredeti ruházatot, bútorkat, festményeket, valamint a rodostói épület néhány elemét is, amelyet sikerült Kassára szállítani az eredeti épület megsemmisülése előtt. Az emlékhely udvarán található II. Rákóczi Ferenc szobra is, ahol szintén elhelyeztük az emlékezés koszorúját. Ez után sétáltunk át a Miklós-börtönbe. Ez az épület a XVII. századtól a XIX. századig börtönként

és kínzókamraként működött, valamint a hóhér lakása is itt volt. A valamikori börtön ma kiállítóterem, a középkori büntetőjog és bíróság, a várostörténet, a kézművesség és kereskedelem tematikus kiállításai.

A néhány órás városnézés után szabadprogram következett. Ekkor már a nap is kisütött és a fáradt, elázott csapat végre megpihenhetett egy kicsit. A délutáni órákban vettünk búcsút Kassától, de kirándulásunk itt még nem ért véget. A hazaut során megálltunk néhány órára Tokajon is. A csoport valamivel éjfél előtt érkezett haza, Csokalyra, kicsit fáradtan ugyan, de ismét emlékekkel és élményekkel gazdagodva. Istennek legyen hála a közösen eltöltött szép napért!

Forró Emese



Közös fotó II. Rákóczi Ferenc fejedelem szobránál

